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11οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ 

Σώμα κινεύται ςτο επύπεδο (x, y) διαγρϊφοντασ τροχιϊ τησ οπούασ η ταχύτητα δύνεται από τη 

ςχϋςη jxiyxV ˆ4ˆ2),( 


. Nα βρεθούν: 

(α) Το διϊνυςμα θϋςησ jy(t)ix(t)(t)r ˆˆ


 του κινητού καθώσ και η εξύςωςη τροχιϊσ του. 

(β) Η επιτρόχια και κεντρομόλοσ επιτϊχυνςό του. 
 
 
22οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  

Η διαςτρικό ςυγκοινωνύα μεταξύ δύο ςημεύων Α και Β γύνεται με διαςτημικϊ οχόματα που 
εκτελούν τη διαδρομό από το Α ςτο Β ςε 4/3 ϋτη, αλλϊ χρειϊζονται 3/4 ϋτη για την αντύςτροφη 
διαδρομό (κινούμενα προφανώσ με ϊλλη ταχύτητα). Η κύνηςη γύνεται επύ τησ ευθεύασ που ςυνδϋει 
τα δύο ςημεύα. Οι χρόνοι αυτού μετρώνται ςτο ςύςτημα του οχόματοσ. Οι αντύςτοιχοι χρόνοι όπωσ 
μετριούνται ςτο ςύςτημα αναφορϊσ των Α και Β (που εύναι ακύνητα το ϋνα ωσ προσ το ϊλλο) εύναι 
t1 = 5/3 ϋτη και t2 ϋτη, αντύςτοιχα. Να βρεθούν: 

(α) Η ταχύτητα του οχόματοσ ςτην πορεύα του από το Α ςτο Β. 

(β) Η απόςταςη των Α, Β ςτο ιδιοςύςτημϊ τουσ. 

(γ) Ο χρόνοσ t2. 

(δ) Η ςχετικό ταχύτητα δύο οχημϊτων που κινούνται ςε αντύςτροφεσ κατευθύνςεισ. 
  
  
33οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ 

(α) Να υπολογιςτεύ η ροπό αδρϊνειασ ενόσ λεπτού ομογενούσ δύςκου με μϊζα M, εςωτερικό ακτύνα 
R1 και εξωτερικό ακτύνα R2 > R1. 

(β) Ο δύςκοσ αυτόσ αναρτϊται από ϋνα ςημεύο τησ εςωτερικόσ του περιμϋτρου και εκτελεύ 
ταλαντώςεισ μικρού πλϊτουσ ςε κατακόρυφο επύπεδο. Να υπολογιςτεύ η περύοδοσ των 
ταλαντώςεων αυτών. 

(γ) Να υπολογιςτεύ η ςχϋςη των ακτύνων R1/R2, ώςτε αν αλλϊξουμε λύγο την εςωτερικό ακτύνα R1, 
η περύοδοσ να μην αλλϊξει καθόλου. Για την ακτύνα αυτό R10 η περύοδοσ καθύςταται ελϊχιςτη ό 
μϋγιςτη; 
 
 
44οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  

Μύα ςφαύρα, ϋνασ κύλινδροσ και ϋνασ δακτύλιοσ, και οι τρεισ με την ύδια ακτύνα, κυλϊνε ςε 
κεκλιμϋνο επύπεδο, αρχύζοντασ από ύψοσ y0. Να βρεθεύ η ταχύτητα κϊθε ςώματοσ ςτη βϊςη του 
επιπϋδου, ωσ ςυνϊρτηςη του ύψουσ. Σημειώςτε ότι ο λόγοσ K2/R2 (K η ακτύνα αδρϊνειασ) εύναι 
ύςοσ με 2/5 για τη ςφαύρα, με 1/2 για τον κύλινδρο και με 1 για τον δακτύλιο. 
 
 
55οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  

Πεδύο δυνϊμεων ςτο επύπεδο περιγρϊφεται από τη ςχϋςη jyxixy(x,y)F mn ˆˆ 


, όπου n και m 

ςταθερϋσ. 

(α) Εξετϊςτε εϊν το πεδύο των δυνϊμεων αυτών μπορεύ να εύναι ςυντηρητικό και προςδιορύςτε τισ 
τιμϋσ των n και m για να ιςχύει αυτό. 

(β) Να βρεθεύ η ςυνϊρτηςη του δυναμικού που παρϊγει το ςυντηρητικό πεδύο που βρόκατε ςτο 
ερώτημα (α). 

 


